

世界人工智能大会浦东分会场将打造8个可参与场景展出 元宇宙超级应用场景可触摸可感知

据解放日报 记者从浦东新区了解到,9月1日—3日2022世界人工智能大会(WAIC2022)期间,作为浦东分会场的张江科学会堂将打造元宇宙超级应用场景,届时有超写实数字人互动体验、元宇宙3D打印机互动体验、AI元宇宙绘画互动体验、张江数字孪生未来城市演示、元宇宙咖啡厅机器人体验、AR会场签名留影体验、裸眼3D全息会场导览屏体验、无人机器人装备体验8个可以互动的、参与的场景展出,让前沿技术可触摸、可感知。

张江科学会堂位于上海科创CBD人口处,毗邻以“张江科学之门”为代表的城市副中心建筑群。整个张江科学会堂总建筑面积11.5万平方米,集国际峰会、行业路演、文化活动、展览展示等功能

于一体,补齐了张江科学城创新生态要素,形成了一个开放、融合的科创能量交流平台。此次张江科学会堂作为WAIC2022浦东分会场的举办地,将在3天会期内围绕人工智能、元宇宙等主题开展一系列活动。

例如超写实数字人互动体验,由上科大团队叠境的光场采集摄像机和影眸科技的超写实数字人体验组成,将带来线上线下真人身份的超写实数字人体验。一造科技将呈现元宇宙3D打印机互动体验,全球首台最新发布的元宇宙3D打印机将展示线下打印椅子、线上加密存储数据、生成属于每个人自己的数字艺术品的元宇宙孪生体验。

除了上述场景,WAIC2022开幕当天下午还将在张江科学会堂主

会场A举行一场人工智能产业盛会;音乐剧《再见,ECHO;你好,未来》将在张江科学会堂二楼多功能厅1东侧连演4场;近30场围绕人工智能、元宇宙、数字光影、芯片、机器人等产业前沿展开的论坛,将轮番上演……

记者了解到,近年来,元宇宙产业生态在浦东张江地区已经形成集聚态势,涵盖生物医药、数字信息、人工智能三大世界级产业集群。今年6月,2022上海全球投资促进大会上,元宇宙新赛道行动方案正式发布。同时,元宇宙主题园区张江数链(元宇宙)特色产业园区(以下简称“张江数链”)成为上海市第三批市级特色园区。

据介绍,“张江数链”是上海发力元宇宙新赛道的重要载体之一。“张江数链”将以元宇宙为核心,

“算、端、创、用”协同推进,重点布局下一代算力平台、未来智能交互终端、新兴数字创作工具、多元数字内容产品,逐步形成完整的产业生态。

当前,“张江数链”拥有总计200万平方米的产业空间,同时拥有运行多年赋能全产业链的重要功能性平台,例如集成电路制造中心、高性能计算公共服务平台等,为元宇宙发展打下良好的平台基础。面向未来,“张江数链”还将联动上海数据交易所、张江人工智能岛、张江在线等功能平台和产业园区,通过技术、模式、生态、制度进行集成创新的“张江方案”,最终建成元宇宙的人才聚集地、场景首发地、模式创新地、技术融合区、生态示范区、制度引领区。 ■杜晨薇

首批“爱购上海”电子消费券26日起可使用 线上线下消费均可享受优惠

据文汇报 25日晚起,首批“爱购上海”电子消费券陆续发放到中签消费者的云闪付、支付宝、微信支付账户中,消费者可在申请渠道查询中签情况。从记者咨询的情况来看,报名的消费者中签率较高。

微信支付25日晚公布了使用规则,电子消费券会自动发放至中签用户的微信支付账户卡包。消费者在线上商户(App、微信小程序)消费时,满足消费券使用门槛,在支付页面就可享受满减抵扣优惠;在线下商户消费时,消费者出示报名时所使用的微信支付付款码,采用被扫支付方式(商户扫码顾客付款码),可享受相应满减抵扣优惠,每张券在支付时自动核销。

而从26日起,市民就能在各家人选活动的商户使用消费券了。目前,微信支付、支付宝和云闪付3个平台已相继公布用券渠道。在支付宝报名领取的消费券,可以在盒马、饿了么、口碑、大润发、天猫、天猫超市、淘宝、飞猪、淘票票、美味不用等平台使用。消费者在支付宝相关页面点击“爱购上海电子消费券活动商户”,可查看所在地附近可使用消费券的商户列表。

本次“爱购上海”电子消费券发放活动中,银联云闪付中签用户可在唯品会App搜索“爱购上海”进入上海电子消费券活动专场,选择活动专场中的指定商品,使用银联云闪付直接支付结算,即可享受满100元抵50

元或满50元抵25元。

大部分电商平台确认参与

根据这一轮“爱购上海”电子消费券的发放规则,支付宝、微信支付、云闪付3个平台陆续公布可使用电子消费券的商户名单。

一批沪上平台、商户已确认参与,不仅有美团、京东等一大批平台商家,也包括邵万生、老盛昌等老字号企业,以及“魔都魅眼”FOUND158、豫园等线下“打卡地”。它们早早准备好优惠方案,确保让消费者享受到“折上折”福利。

从线上商户公示名单可以看到,包括本来生活、得物、叮咚买菜、东方购物、i百联、京东到家、京东、美团、大众点评等在内的平台都确认参与活动。

叮咚买菜确认,全场活动都可以叠加“爱购上海”电子消费券使用,平台还为优惠活动再次加码,消费者下单时,“爱购上海”电子消费券可与叮咚买菜已有优惠叠加使用。

苏宁易购全业态也将积极响应。家乐福相关负责人介绍,目前家乐福上海包含会员店在内的近30家门店均已报名。苏宁百货可在原活动优惠基础上叠加使用“爱购上海”消费券。

线下商场参与热情高涨

除了线上平台外,线下商场也能

买买买。“魔都魅眼”FOUND158相关负责人表示,商场内首批5家商户已确认可使用“爱购上海”电子消费券,包括PERA土耳其餐厅、好酒好菜吃鸡公司、homeslice披萨、扎夫德国餐厅以及蟹黄鱼面,第二批商户还在等待公示。

对于商户而言,电子消费券的发放能够促进消费,帮助商户重拾信心,更好投入上海夜生活节的氛围之中。PERA土耳其餐厅负责人Jay表示:“电子消费券的覆盖面之广、规模力度之大,让我们看到了餐饮业快速回暖的希望,能为门店带来更多人气。”

豫园股份相关负责人介绍,豫园商城已全面参与到“爱购上海”电子消费券使用网站的申报中,目前已有超过100家商户和店铺提交了报名申请,如松鹤楼、上海老饭店、德兴菜馆、春风松月楼、南翔馒头店等的60余家门店均已报名,其中松鹤楼面馆报名门店数量达50多家。

线下的超市渠道也将参与“爱购上海”电子消费券活动。在电子消费券基础上,联华将发放2000万元的“满百减十”消费券补贴,助力消费潜力进一步释放。上海大润发门店确认,顾客在支付宝、微信支付、云闪付3个平台领取的“爱购上海”电子消费券均可到店使用。

老字号品牌推出特惠套餐

8月20日向区商务委提交申

请资料,22日确认通过,老盛昌相关负责人兴奋地表示,全市150家门店都能使用“爱购上海”电子消费券,“目前门店POS收银系统已更新完毕,员工对电子消费券的核销操作也于25日前培训完毕”。

“为了配合‘爱购上海’电子消费券的活动,我们的糕点柜台推出了一款‘折上折’优惠套餐。”三阳南货店经理助理楼晨告诉记者,这款套餐包括苔条酥、开口笑、杏仁酥、苔条梗四款糕点,原价72元,优惠价50元,恰好可以使用“满50元减25元”的电子消费券,也就是说,只需25元就能买到原价72元的老字号经典产品。

“爱购上海”电子消费券不仅适用符合条件的零售、餐饮商户的线上线下平台,文旅行业线上线下参与活动的商户也能使用。携程平台上,共有逾5400家上海地区酒店、逾百家本地景区参与本次活动。此外,携程打通内部支付系统,市民在携程预订酒店、门票产品时,可以将“爱购上海”电子消费券与携程平台优惠券叠加使用。

记者了解到,第二轮、第三轮消费券分别将于9月下旬、10月下旬开始报名。第二轮消费券市级财政将投入5亿元,第三轮将投入3亿元,金额均高于第一轮。 ■徐晶卉

核酸做多了,会致癌? 纯属无稽之谈!

据解放日报 最近,又有人造谣“采样拭子有毒”了。这一次,造谣者更加可恶,不仅用了上海辟谣平台已经澄清、没有科学依据、错误百出的“棉签有毒”图片,而且添油加醋称“预判一下:今年之后,全国咽喉癌和鼻咽癌患者剧增,特别是上海”。上海辟谣平台再次澄清:正规厂家出品的采样拭子无毒,网传消息完全是无稽之谈。

部分网友觉得,网传信息建议“做完核酸采样之后,市民需要吐掉口水,再喝水漱口”是“贴心提示”,但在专业人士眼里,这完全没有必要。上海市第十人民医院耳鼻喉科

科主任张家雄说,临床上经常有病人询问类似问题,其实这种说法没有科学依据。采样拭子作为一种医疗用品,合格品均经过消毒,不会对人体造成伤害。

至于“全国咽喉癌和鼻咽癌患者剧增”的传言,张家雄表示,目前没有证据支持这一观点。事实上,咽喉癌和鼻咽癌在人群中的发病率很低,而且采样拭子在设计时就考虑到使用体验,质地柔软细密,对鼻咽部的刺激非常轻微。即使偶尔有些采样人员“下手比较重”,给被采样人造成短暂的不适,这种不适感也会较快消失,不至于影响身体健康。

张家雄说:“咽喉癌和大多数肿瘤一样,发病的确切原因至今不明。所谓采样拭子会引起咽喉癌,缺乏科学依据。”

至于“采样拭子是荧光探针”“使用莫吉隆斯纤维”“含有放射性元素钨”等内容,要么是张冠李戴,要么是胡编乱造。比如,核酸检测过程中确实有“荧光探针”的参与,但它与采样拭子是完全不同的两种东西。采样拭子是在抗原检测和核酸检测采样环节中,用来采集鼻咽内表面人体样本的采样器。而“荧光探针”在样本检测环节中使用,指的是荧光分子标记的DNA探针,仅在实验室检测管中

添加使用,不会接触人体。再比如,“钨”是一种人工合成的放射性元素,应用于核医学临床诊断中,但相关产品是一种放射性显像剂,既不使用在采样拭子的生产环节,也不涉及核酸或抗原检测的采样环节。

核酸检测结果是判断是否感染新冠病毒的“金标准”,抗原检测能进行快速自查,在全球范围内,它们都是防治新冠肺炎的重要手段,被普遍应用。所以,造谣劝说公众不要进行核酸、抗原检测,或将核酸、抗原检测冠以莫须有的“健康风险”,不仅不讲科学,而且用心叵测。 ■侍佳妮 任翀

综合施策、精准发力

——国家卫健委举行新闻发布会解读完善落实积极生育支持措施

近日,国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门联合印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》

五大关键词聚焦托育服务发展

| 基本 | 普惠 | 投资 |
|-----------|------------|-----------|
| 即强化基本公共服务 | 即着力增加普惠性服务 | 即加大投资支持力度 |

| 收费 | 减负 |
|-----------|-----------|
| 即规范各类服务收费 | 即减轻机构经营负担 |

探索灵活就业人员纳入生育保险覆盖范围

指导意见还提出构建生育友好的就业环境,鼓励实行灵活的工作方式,推动创建家庭友好型工作场所,切实维护劳动者合法权益等相关措施

加大对多子女家庭公租房精准保障力度

- 在配租公租房时,可根据家庭未成年子女数量,在户型选择上给予适当照顾
- 优化公租房轮候与配租规则,对符合条件且子女数量较多的家庭,可直接组织选房

- 完善公租房调换政策,因家庭人口增加等因素产生需求的,根据房源情况及时给予调换

推动积极生育支持措施与经济社会政策配套衔接

- 将聚焦婴幼儿无人照料的关键痛点,不断完善土地、住房、财政、人才等方面支持政策,实施普惠托育专项行动
- 积极促进家政服务提质扩容